(0104 % -adA |

<-$00¢ :UeAeie) elsy

Elele) e

suononJsul Bumi




Couplingsclass: A50-X

Approved

94/20/EC e11 00-5251

|Max. mass trailer : 1650 kg |

[Max. vertical load :75 kg|

Okm 1000km
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Demonteer de achterlichten en bumper.

Demonteer de bumpersteunen (A).

Demonteer het bumperbinnenwerk (Deze komt te vervallen).
Plaats de trekhaak in het chassis.

Draai alle bouten en moeren overeenkomstig tabel vast.
Monteer bumpersteunen (A).

Monteer de bumper.

Monteer de kogelstang inclusief stekkerplaat.

Draai alle bouten en moeren overeenkomstig tabel vast.

MONTAGEHANDLEIDING.

©CReNOOTAWON -

Raadpleeg voor demontage en montage van voertuig onderdelen het
werkplaats handboek.
Raadpleeg voor montage en bevestigingsmiddelen de schets.

BELANGRIJK:

* Voor eventueel noodzakelijke aanpassing(en) “van het voertuig” dient
men de dealer te raadplegen.

* Indien op de bevestigingspunten een bitumen of anti-dreunlaag aanwe-
zig is, dient deze verwijderd te worden.

* Voor de max. toegestane massa, welke uw auto mag trekken, dient u uw
dealer te raadplegen.

* Bij het boren dient men er zorg voor te dragen, dat electriciteits-, rem- en
brandstofleidingen niet worden geraakt.

* Verwijder "indien aanwezig" de plastik dopjes uit de puntlasmoeren.

* Deze handleiding dient na montage bij de voertuigpapieren gevoegd te
worden.

* Brink is niet aansprakelijk voor de schade die het direct of indirect gevolg
is van onjuiste montage, daaronder begrepen gebruik van niet-geschik-
te gereedschappen en het gebruik van andere dan de voorgeschreven
montagewijze en middelen, dan wel onjuiste interpretatie van dit onder-
havig montagevoorschrift.

4400
Opel Astra Caravan; 2004->

Dispositivo di traino tipo:
Per autoveicoli:
Tipo funzionale:

Classe e tipo di attacco: A50-X
Omologazione: e11 00-5251
Valore D: 9,5 kN
Carico Verticale max. S: 75 kg

FITTING INSTRUCTIONS.

Dismantle the rear-lights and the bumper.

Remove the bumper supports (A).

Remove the bumper inner fittings (It will no longer be needed).
Position the tow bar in the chassis.

Tighten all nuts and bolts to the torque indicated in the table.
Fit the bumper supports (A).

Fit the bumper.

Fit the ball hitch, including socket plate.

Tighten all nuts and bolts to the torque indicated in the table.

©CReNOO AWM~

For dismantling and fitting the vehicle parts, see the site handbook.
For fitting instructions and attachment method, see drawing.

NOTE:

* Should this installation process entail the cutting of the bumper — con-
formation MUST be obtained by the installation engineer of the custo-
mer’s acceptance prior to completion. Thule Towing Systems do not
accept responsibility for any matters arising as a result of this miscom-
munication.

* All measurements are in mm!

* The dealer should be consulted for possible necessary adjustment(s)
"of the vehicle".

* Remove the insulating material from the contact area of the fitting
points.

* Consult your dealer for the maximum tolerated pull weight and ball
hitch pressure of your vehicle.

* Do not drill through electrical-, brake- or fuellines.

* Remove (if present) the plastic caps from the spot welding nuts.

* This fitting instruction has to be enclosed in the vehicle documents after
fitting the towbar.

* Brink is not liable for damage caused directly or indirectly by incorrect
assembly, including the use of unsuitable tools, the use of other

© 440070/22-03-2010/3

Larghezza rimorchiabile per Caravan e T.A.T.S.: 2,45m vedere CARTA di CIRCOLAZIONE VEICOLO (motrice) + 70 cm = ..arrotondare ai 5 cm

superiore (vedi D.M.28/05/85)

Massa rimorchiabile: vedi carta di circolazione dell’ autoveicolo

Per verificare I'idoneita del dispositivo di traino omologato a norma CEE
94/20, all'installazione sulla vettura su cui si intende procedere al mon-
taggio, compilare la seguente formula (se necessario declassare la
massa rimorchiabile):

modello:...

DA COMPILARE PER IL COLLAUDO

DICHIARAZIONE DI CORRETTO MONTAGGIO: la sottoscritta Ditta dichiara di aver montato in maniera corretta ed in conformit/ alle prescri-
zioni sia del costruttore del veicolo che del costruttore del dispositivo stesso il seguente dispositivo di attacco meccanico:

Il dispositivo di attacco sopra indicato & stato installato su autoveicolo

Si dichiara inoltre di aver informato Futente del veicolo sul’lUSO e MANUTENZIONE del dispositivo stesso.

TxC
D=

x 0,00981= ....... KN
T+C

dove: T= Massa Complessiva Max. della motrice (in kg)
C= Massa Rimorchiabile Max. della motrice (in kg)

TIMBRO e FIRMA

© 440070/22-03-2010/8
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montage de I'attelage.

* Brink décline toute responsabilité pour les dommages qui pourraient
directement ou indirectement résulter d’'un montage incorrect, y compris
I'utilisation d’outils inappropriés et I'utilisation d’'un mode d’emploi et de
moyens autres que ceux prescrits, ou bien résulter d’'une interprétation
inexacte des présentes instructions de montage.

Ig MONTERINGSANVISNINGAR.

Demontera bakljusen och stétfangaren.

Avlagsna stétdamparens stéd (A).

Demontera stotfangarens innanmate (Denna forfaller).
Placera dragkroken i chassit.

Momentdrag alla skruvar och muttrar enligt tabellen.
Fast stdtdamparstdden (A).

Montera stétfangaren.

Montera kulstdngen inklusive kontaktplattan.
Momentdrag alla skruvar och muttrar enligt tabellen.

©CENOOTAWON =

Se verkstadshandboken fér demontering och montering av fordonets
delar.
Se skissen for montering och monteringsmaterial.

OBS:

* Kontakta aterforséljaren om fordonet eventuellt bor modifieras.

* Om det finns ett bitumen- eller stétdampande lager vid kontaktytor skall
detta avlagsnas.

* Kontakta din aterforsaljare for ditt fordons max. dragvikt och tillatna kult-
ryck.

* Vid borming skall man se till att elektrisk-, broms- og brénsleledningar-
na inte skadas.

* Avlagsna de sma plastlocken - om dessa finns - fran punktsvetsmuttrar-
na.

* Efter att draget &r monterat, placera monteringsanvisningen tillsam-

mans med bilens évriga dokument.
* Brink &r inte ansvariga fér skada som orsakats direkt eller indirekt av

IEI INSTRUCCIONES DE MONTAGJE.

—_

Desmontar las luces traseras y los parachoques.

2. Desmontar los soportes del parachoques (A).

3. Desmontar el armazén interior del parachoques (El mismo queda
anulado).

4. Instalar el gancho de remolque en el chasis.

Apretar todos los tornillos y tuercas de acuerdo con los puntos de la

tabla.

Colocar los soportes del parachoques (A).

Montar el parachoques.

Montar la barra de la bola inclusive placa enchufe.

Apretar todos los tornillos y tuercas de acuerdo con los puntos de la

tabla.

o

©® N

Consultar para el desmontaje y montaje de piezas del vehiculo el manu-
al de instalacion de taller.
Consultar el croquis para el montaje y medios de fijacion.

N.B.:

* Para (una) eventual(es) adaptacion(es) 'del vehiculo' consultese al
concesionario.

* Si en los puntos de fijacién hay una capa de betun o anti-choque hay
que quitarla.

* Consulte a su concesionario para el peso maximo de traccion y la pre-
sién de la bola admitida de su vehiculo.

* No agujerear cable de eléctrico, tubos de freno o gasolina"

* Retirar, si presentes, los capuchones de plastico de las tuercas de sol-
dadura por punto.

* Guarde estas instucciones junto a la documentacion del veiculo des-

pués del montaje del enganche.

* Brink no se responsabiliza por dafios causados, directa o indirectamente,
por un montaje incorrecto, incluyendo el uso de herramientas inadecuad-
as, por el uso de métodos de montaje y medios distintos a los indicados
y por la interpretacion incorrecta de estas instrucciones de montaje.

felaktig montering, inklusive anvandning av olampliga verktyg, andra
monteringsmetoder och processer an de som beskrivs, samt felaktig
tolkning av dessa monteringsinstruktioner.

MONTAGEVEJLEDNING.

Demonter baglysene og kofangeren.

Demonter kofangerstotterne (A).

Demonter kofangerinderstykket (Denne bliver overfladige).
Anbring anhaengertreekket i chassiset.

Speend alle bolte og metrikker jf. tabellen.

Monter kofangerstotterne (A).

Monter kofangeren.

Monter kuglestangen, inklusive kontaktplade.

Speend alle bolte og metrikker jf. tabellen.

©CENOOTAWN -

Radfer for demontering og montage af dele til koretgjet arbejdsp-
ladshandbogen.
Radfer for montage og montagemidler skitsen.

BEMAERK:

* Kontakt forhandleren i forbindelse med eventuelle pakraevede

eendring(er) pa keretajet.

* Undervognsbehandlingen skal fiernes de steder hvor traekket ligger an

mod bilen.

* Kontakt Deres forhandler for oplysninger om den maksimale treekkraft

og det tilladte kugletryk.

* Veer forsigtig ikke at bore i ledninger-,bremse elller benzinslange

* Fjern plasticpropperne "om de findes" fra de punktsvejsede mg¢trikker.

* Brink er ikke ansvarlig for skade der direkte eller indirekte er forarsaget
af forkert montage, herunder ogsa iberegnet brug af forkert veerktej og
anvendelse af anden montagemetode og andre montagemidler end de
foreskrevne samt fejltolkning af den medfalgende montagevejledning.

* DENNE MONTERINGSVEJLEDNING SKAL MEDBRINGES VED SYN.

© 440070/22-03-2010/5

Iﬂ ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO.

—_

Smontare i fanali posteriori ed il paraurti.

Smontare i sostegni del paraurti (A).

3. Smontare lanima del paraurti (Questo pezzo non dovra piu essere
montato).

. Inserire il gancio traino nel telaio.

5. Serrare tutti i dadi e bulloni alle coppie di serraggio indicate in tabel-
la.

6. Montare i sostegni del paraurti (A).

7. Montare il paraurti.

8

9

N

Montare lasta della sfera, completa di piastra di contatto.
Serrare tutti i dadi e bulloni alle coppie di serraggio indicate in tabel-
la.

Per lo smontaggio ed il montaggio dei componenti del veicolo consultare
il manuale tecnico dellofficina.
Consultare il disegno per il montaggio ed i dispositivi di

N.B.:

* Per eventuali necessari adattamenti "del veicolo" si consiglia di consul-
tare il fornitore.

* Rimuovere lo strato di materiale isolante dai punti d'attacco.

* Per il peso complessivo trainabile della Vostra vettura, consultate il
Vostro rivenditore autorizzato.

* Praticando i fori, prestare attenzione a non danneggiare i cavi elettrici, i
cavi del freno e i condotti del carburante.

* Rimuovere, se presenti, i coperchietti in plastica dai dadi di saldatura per
punto.

* Questa istruzione di montaggio deve essere allegata ai documenti del
veicolo dopo l'installazione del gancio.

* Brink non puo essere ritenuta responsabile per eventuali danni diretta-
mente o indirettamente dovuti ad un errato montaggio, intendendo con
cio anche I'uso di attrezzi non idonei e I'uso di metodi e mezzi di mon-
taggio diversi da quelli prescritti, nonché all'errata interpretazione delle

© 440070/22-03-2010/6
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